CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

WYPELNIA UCZEN

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
O-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

KOD UCZNIA PESEL

Egzamin ésmoklasisty
Matematyka

DATA: 3 grudnia 2024 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia TEST DIAGNOSTYCZNY

1. Ze srodka arkusza wyrwij karte rozwigzan zadan otwartych (tj. 4 srodkowe kartki).
2. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 17 stronach zeszytu zadan jest
wydrukowanych 21 zadan oraz czy jest do niego dotgczona karta odpowiedzi.
3. Sprawdz, czy karta rozwigzan zadan otwartych zawiera kolejno ponumerowanych
8 stron.
4. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.
5. Na tej stronie, na karcie rozwigzan zadan otwartych i na karcie odpowiedzi
w wyznaczonych miejscach wpisz swoj kod, numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.
6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania i wykonuj je zgodnie z poleceniami.
7. Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.
8. Nie uzywaj korektora.
9. Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie
z informacjami zamieszczonymi na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest
zawsze tylko jedna odpowiedz.
10. Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16—21, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach na karcie rozwigzan zadan otwartych.
11. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz zgodnie z informacjami zamieszczonymi
na nastepnej stronie.
12. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.
Powodzenia!
WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
Uprawnienia Dnieprzenoszenia odpowiedzi dostosowania zasad ”Hl”" ””lm” ”l” ” “H ‘ ”“"”"“
ucznia do: na karte odpowiedzi oceniania.
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Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami

1. Jak nakarcie odpowiedzi zaznaczyé poprawng odpowiedz oraz pomytke
w zadaniach zamknietych?

Staraj sie nie popetnia¢ bteddw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

N/

@ m
Poprawna Ukfad mozliwych Sposbb zaznaczenia Sposbb zaznaczenia
odpowiedz odpowiedzi na karcie poprawnej odpowiedzi pomyiki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi odpowiedzi
c DEEE BECE OELCE
AD . CEIC
FP u ECOL

2. Jak na karcie rozwigzan zadan otwartych zaznaczy¢ pomytke i zapisa¢ poprawng
odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

64 cm#
@obe kmairalw iest ronne Lo6-ems,

lub obok niego

Cobe, kot oty jesl, rowne £66-emf. 64 cm?

3. Pamietaj, ze tylko rozwigzania przeniesione na karte odpowiedzi i zapisane
na karcie rozwigzan zadan otwartych beda oceniane.
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)

Ponizej zamieszczono fragment etykiety pewnego opakowania Smietany.

Smietana

Wartos¢ odzywcza w 100 g produktu:

ttuszcz 18g
weglowodany | 4 g
biatko 3g
sol 0,15g

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

W opakowaniu zawierajgcym 200 g tej Smietany jest

A. 0,6 B. 0,06

Masa ttuszczu w dowolnej porcji tej Smietany jest

C. 12 D. 120

Zadanie 2. (0-1)

B | dag biatka.

razy wieksza od masy soli.

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —

jesli jest falszywe.

Warto$é wyrazenia 52 - 5% - 5° jest réwna (5°)2. P F
3 3 2
Wyrazenia 63 oraz (15—2 : %) maja takg sama wartosé. P F

Zadanie 3. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wyrazenie 2(a — 2b) — (a — b)(2 — b) + b? mozna przeksztatci¢ rownowaznie do postaci

A. ab

B. ab—2b

C. b2—2b—ab
D. b>—6b+a—2
E. b2+ ab
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 4. (0-1)
Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Liczba 4 jest mniejsza od liczby | A | B

A. 2V3 B. 3v2

Liczba 4 jest wieksza od liczby | C | D

C.V2+2 D. 6 —+3

Zadanie 5. (0-1)

W pudetku znajdujg sie kule réznigce sie tylko kolorem: biate, czerwone i niebieskie.

Kul biatych jest piec, kul czerwonych jest trzy razy wiecej niz biatych, a kul niebieskich jest
0 pie¢ mniej niz czerwonych. Z pudetka losujemy jedng kule.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Prawdopodobienstwo wylosowania kuli biatej jest réwne

Ul
o
N

1 1
A. 5 B. 3 C.

Zadanie 6. (0-1)
Dana jest nierownos¢ x = —3.

Na ktérym rysunku poprawnie zaznaczono na osi liczbowej zbiér wszystkich liczb
rzeczywistych x spetniajacych te nierownosé? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposroéd
podanych.
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 7. (0-1)

Uczniom klas 6smych zadano pytanie: Z ktorego portalu internetowego korzystasz najczesciej?.
Kazdy z ucznidw wskazat jeden portal. Procentowy rozktad udzielonych odpowiedzi uczniow
przedstawiono na diagramie ponizej. Portal F wskazato 72 uczniéw.

zaden z wymienionych
portal § 2,5%

15%

portal X
2,5%

portal F
45%

portal 7
10%

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Portal Y wskazato 40 uczniow. P F

Portal 7 wskazato o 8 ucznidw mniej niz uczniéw, ktérzy wskazali portal S. P F

Zadanie 8. (0-1)
Dane sg cztery liczby: x, y, z, a. Wiadomo, ze x = 6, a = 4 oraz Srednia arytmetyczna
trzech liczb x, y, z jestréwna 12.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Srednia arytmetyczna dwéch liczb y i z jestréwna | A | B

A. 6 B. 15

Srednia arytmetyczna czterech liczb: x, v, z, a, jestréowna | C | D

C. 8 D. 10

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 9. (0-1)

Prostokgt ABCD podzielono prostg EF na kwadrat AEFD iprostokat EBCF (zobacz
rysunek). Obwaod prostokgta EBCF jest rowny 36 cm, a dtugosé boku EB jest
rowna 10 cm.

A E 10 cm B

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Pole kwadratu AEFD jest rowne
A. 8 cm? B. 16 cm? C. 32 cm? D. 64 cm?

Zadanie 10. (0-1)

Na rysunku przedstawiono proste a, b, ¢, d, e oraz zaznaczono miary niektorych katow.
Proste a, b, ¢ sg wzajemnie rownolegte. Proste d i e sg wzajemnie prostopadte
i przecinajg sie w punkcie A lezgcym na prostej b.

N,
o~ :
A\ c

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Miara kata a jest rowna

A. 38° B. 45° C. 52° D. 60°
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 11. (0-1)
Dany jest romb, ktérego przekatne majg dlugos¢ 24 cm i 18 cm.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Pole tego rombu jest rowne
A. 108 cm? B. 216 cm? C. 225cm? D. 432 cm?

Zadanie 12. (0-1)

Na rysunku przedstawiono dwa tréjkaty: ABC i KLM, podano diugosci bokéw AC i KL oraz
zaznaczono miary niektorych katéw.

e
FANYAN

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Tréjkgt KLM nie jest rownoramienny. P F
Tréjkaty ABC i KLM sg przystajace. P F

Zadanie 13. (0-1)

Dany jest graniastostup prawidtowy czworokatny, w ktéorym krawedz podstawy ma diugos¢ 7.
Krawedz boczna tego graniastostupa jest dwa razy dtuzsza od krawedzi podstawy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Objetos¢ tego graniastostupa jest réwna

A. 686 B. 6% C. 343 p, 343
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 14. (0-1)

Odcinkowy pomiar predkosci polega na wyznaczeniu Sredniej
predkosci samochodu na okre$lonym odcinku drogi. Na poczatku
i na koncu takiego odcinka ustawiono znaki drogowe informujace
0 rozpoczeciu i zakonczeniu pomiaru (zobacz rysunek).

Samochod osobowy przejechat w 2 minuty taki odcinek drogi o dtugosci 3 km.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Wyznaczona predkos¢ tego samochodu na objetym pomiarem odcinku drogi byta réwna

km km km km
A. 40 T B. 60 e C. 90 T D. 150 e

Zadanie 15. (0-1)

Dany jest okrag O, ktérego srednica ma diugos¢é 20 cm. Odcinek AB ma dtugosé 12 cm
i jest cieciwg tego okregu. Punkty A i B pofgczono z punktem S, ktory jest srodkiem tego
okregu (zobacz rysunek).

B

=

A

0

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Obwadd trojkgta ASB jest rowny 36 cm. P F

Dtugosé¢ okregu O jest rowna 20w cm. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 16. (0-2)

ZADANIE 16. ZNAJDUJE SIE NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH.
WYKONAJ TO ZADANIE W WYZNACZONYM MIEJSCU NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN
OTWARTYCH.

Zadanie 17. (0-3)

ZADANIE 17. ZNAJDUJE SIE NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH.
WYKONAJ TO ZADANIE W WYZNACZONYM MIEJSCU NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN
OTWARTYCH.

Zadanie 18. (0-3)

ZADANIE 18. ZNAJDUJE SIE NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH.
WYKONAJ TO ZADANIE W WYZNACZONYM MIEJSCU NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN
OTWARTYCH.

Zadanie 19. (0-3)

ZADANIE 19. ZNAJDUJE SIE NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH.
WYKONAJ TO ZADANIE W WYZNACZONYM MIEJSCU NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN —f
OTWARTYCH. = H

Zadanie 20. (0-2)

ZADANIE 20. ZNAJDUJE SIE NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH.
WYKONAJ TO ZADANIE W WYZNACZONYM MIEJSCU NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN
OTWARTYCH.

Zadanie 21. (0-2)

ZADANIE 21. ZNAJDUJE SIE NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH.
WYKONAJ TO ZADANIE W WYZNACZONYM MIEJSCU NA KARCIE ROZWIAZAN ZADAN
OTWARTYCH.

Strona 16 z 17 OMAP-100-2412



Brudnopis (nie podlega ocenie)
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